

ЛИЧНОСТЬ

Спасибо за верность!

Трудоустройство слепых и слабовидящих людей всегда являлось главной задачей ВОС, поскольку труд для людей с нарушением зрения — не только средство материального обеспечения, но и источник морального удовлетворения, жизненная потребность, благодаря которой происходит реализация способностей и умений человека.

В Свердловской области для привлечения к труду и профессиональной реабилитации инвалидов по зрению создано пять предприятий. В этой публикации познакомим читателей журнала с Людмилой Павловной Бобковой, генеральным директором ООО «Гофротек».

Декабрь в жизни Людмилы Павловны Бобковой поистине знаковый месяц. Например, в декабре 2022 года она отметила несколько важных дат своей жизни: день рождения; 50 лет трудовой деятельности на ОДНОМ! предприятии и 20 лет — в должности генерального директора ООО «ГОФРОТЕК».

Практические знания

весомей университетского диплома

В «ГОФРОТЕКе» Людмила Павловна работает с 1972 года. Здесь она, как это принято говорить, прошла все ступени карьерного роста, освоила практически все операции на производстве: картонажница, печатник высокой печати, машинист сшивательных машин. В своё

время мастера посылали её как «палочку-выручалочку» на все узкие производственные участки, и она всегда справлялась с порученным делом. А ещё молодая девушка успешно участвовала не только в конкурсах профессионального мастерства, но и в спортивных соревнованиях, была активной комсомолкой. Работая контролёром ОТК, мастером смены Людмила Павловна накапливала производственный и житейский опыт. В 1997 году её назначили помощником генерального директора по социальным вопросам и социально-трудоустройству ООО «ЕП «ГОФРОТЕК».

В 2002 году по состоянию здоровья ушёл директор предприятия и Людмиле Павловне предложили возглавить «ГОФРОТЕК». Она долго раздумывала, сомневалась, смущало и то, что у неё не было высшего образования. Но члены Центрального правления ВОС, утверждающие всех руководителей предприятий ему подведомственных, рассудили иначе. «Ваш опыт, практические знания весомей университетского диплома», — сказали они и назначили Людмилу Павловну Бобкову директором. И не ошиблись.

Председатель Свердловской областной организации Мавзиля Ахмадеевна Юдина говорит:

— Благодаря личному вкладу Людмилы Павловны в решение вопросов организации и развития производства, расширения рынка сбыта, создания благоприятного психологического климата в коллективе ООО «ГОФРОТЕК», производственно-экономическое состояние пред-

приятия значительно улучшилось. Ежегодный рост объёмов производства и средней заработной платы составляет в среднем 7%. Активное участие руководителя предприятия в программе Правительства Свердловской области по созданию и сохранению рабочих мест для инвалидов по зрению позволило не только сохранить, но и создать новые рабочие места для людей с ограниченными возможностями по здоровью. Только за последние пять лет предприятием было приобретено нового оборудования на общую сумму 26,3 млн. рублей.

Одна команда

Героиня нашей зарисовки свой личный вклад оценивает скромнее, она подчёркивает, что основная заслуга в стабильной работе предприятия принадлежит коллективу, в котором из 74 человек инвалидов по зрению 48. Людмила Павловна охотно и с большим уважением рассказывает о людях, называет имена, фамилии специалистов.

— Благодаря профессионализму таких работников, как машинист резательных машин Иван Михайлович Шлыков, закройщик картона Оксана Александровна Захарова и многих других растёт производительность труда и объёмы выпускаемой продукции. Например, в городе Асбесте мы имеем небольшой цех по производству прессованного уголка, используемого для бережной упаковки товара. Работающие там 9 человек выпускают продукции на 6 миллионов рублей в год. Неплохой результат! — говорит генеральный директор и подводит

итог: — Лозунг «Кадры решают всё» по-прежнему актуален в любой сфере нашей жизни. Но чтобы вырастить и сохранить эти кадры, необходима весомая финансовая составляющая, стабильность, хорошие условия труда и социальная поддержка. Поэтому мы стараемся не только добиться высоких производственных показателей, но и создать трудящимся комфортные условия для работы и жизни. И в этом нам активно помогает Центральное правление ВОС.

С 2006 года ООО «ЕП «ГОФРОТЕК», участвуя в Федеральной программе по созданию новых рабочих мест, получило от Центрального правления около сорока миллионов рублей. На эти средства были построены: цех по производству гофрокартона, галерея, соединяющая административное и производственные помещения и мансардный этаж над галереей. Общая площадь строительных объектов составила 1800 квадратных метров.

С особой гордостью Людмила Павловна рассказывает об эксклюзивном оборудовании, которым располагает предприятие. Причём большая его часть — 80 процентов — получена благодаря сотрудничеству предприятия с Министерством социальной политики Свердловской области. В рамках государственной программы «Социальная поддержка и социальное обслуживание населения Свердловской области» ООО «ЕП «ГОФРОТЕК» получает субсидии из областного бюджета на частичное возмещение затрат, связанных с техническим

переворужением производства в целях сохранения и модернизации рабочих мест для инвалидов.

Благодаря этому здесь провели техпереворужение предприятия, расширили ассортимент выпускаемой продукции, повысили рентабельность производства. Совокупность данных показателей позволила «ГОФРОТЕКУ» в линейке аналогичных предприятий быть вполне конкурентоспособным, а по некоторым позициям получить значительное преимущество. Например, в настоящее время предприятие изготавливает крупногабаритную тару, которой обеспечивает средний и малый бизнес. Приобрели линию по производству пищевых пакетов, а также плоттер, который позволил снизить затраты на производство картонных коробок и, как следствие, привлечь потребителей. Ну, а чем больше объёмы производства, тем выше доходы, надёжнее финансовое благополучие.

Говоря об успешном развитии предприятия, генеральный директор не умалчивает о существующих проблемах, которые, увы, периодически возникают в нашей жизни. Причём порой по не зависящим от нас причинам. Например, коронавирусная инфекция, в 2020 — 2021 годах захлестнувшая мир, коснулась и ООО «ГОФРОТЕК». Производство было приостановлено, прошло вынужденное сокращение кадров, но как только ограничения сняли, предприятие возобновило работу, активно навёрстывая упущенное.

Вспоминая то сложное время, Людмила Павловна Бобкова подчёркивает:

— Эти временные трудности стали своего рода проверкой на прочность, и мы с ними справились. Кстати, когда я говорю мы, то имею в виду не только коллектив нашего предприятия, но и аппарат Центрального правления ВОС, Свердловскую областную организацию ВОС. Мы действительно одна команда и всегда сообща решаем возникающие проблемы, за 50 лет работы на данном предприятии я не раз в этом убедилась.

Руководитель-наставник

В этом убеждены и её молодые коллеги, генеральные директора предприятий, учреждённых Всероссийским обществом слепых, для которых Людмила Павловна Бобкова стала не просто коллегой, а руководителем-наставником. Например, Дарью Степановну Храмцову, генерального директора ООО «Ревдинское УПП ВОС», возглавившую предприятие в 2020 году, Бобкова не только познакомила с предприятием, помогла разобраться с тонкостями производства, но и консультирует по всем возникающим вопросам.

— У Людмилы Павловны феноменальная память! Она помнит не только цифры отчётов, но и имена, фамилии сотрудников, с пониманием относится к проблемам, возникающим у рабочих, — говорит Д.С. Храмцова.

Ольга Владимировна Егорова, генеральный директор ООО «Производственная компания «ЭПОС», вспоминает:

— Когда предприятие осталось без руководителя, именно Л.П. Бобкова шесть месяцев исполняла обязанности генерального директора, по её рекомендации я, работавшая ведущим экономистом, и была назначена генеральным директором. Людмила Павловна дала много полезных советов, обозначила главную задачу руководителя — сделать так, чтобы поставленные задачи эффективно выполняли подчиненные.

Кстати, по совместительству Л.П. Бобкова работала не только на этом предприятии. Четыре месяца она руководила ООО «Ревдинский завод светотехнических изделий», а генеральным директором ООО «Нижнетагильское предприятие «ТРИН» была с декабря 2007-го по май 2018-го.

Дмитрий Михайлович Устюжанин, возглавляющий ООО «Режевское предприятие «ЭЛТИЗ», также благодарен Людмиле Павловне за профессиональную поддержку:

— Она мгновенно определяет слабое звено в производственной цепочке и даёт рекомендации по устранению проблемы и стабилизации работы предприятия. Советует, в какие государственные программы войти, чтобы, например, получить частичное возмещение затрат на коммунальные расходы.

А ещё все коллеги дружно отзываются о Л.П. Бобковой как о замечательном, добром и чутком человеке. Являясь инвалидом по зрению первой группы и хорошо понимая проблемы незрячих людей, Людмила Павловна как руководитель сама уделяет большое внимание вопросам медицинского обслуживания и социальной реабилитации инвалидов и молодым коллегам советует проявлять заботу о сотрудниках.

По труду и честь

За добросовестный многолетний труд, активное участие в общественной жизни коллектива и большой личный вклад в социально-экономическое развитие предприятия Людмила Павловна награждена многими наградами Всероссийского общества слепых, среди которых знак «Отличник ВОС», нагрудный знак «Заслуженный работник ВОС», она полный кавалер знака «За заслуги перед Всероссийским обществом слепых» трёх степеней. В 2012 году Л.П. Бобковой вручили высшую награду Всероссийского общества слепых — «Знак Почёта Всероссийского общества слепых».

Кроме того, её заслуги отмечены Благодарственными письмами и Почётными грамотами Правительства Свердловской области и администрации Екатеринбурга.

Завершая рассказ об этой замечательной женщине, талантливом руководителе ещё раз подчеркну, что у Людмилы Павловны Бобковой общий трудовой стаж 50 лет, в отрасли — 50 лет, в данном коллективе — 50 лет!

Спасибо Вам, Людмила Павловна, за верность и преданность родному предприятию и Всероссийскому обществу слепых. Пусть активная трудовая и общественная деятельность и дальше приносит вам радость и помогает людям.

Ольга Брулёва,
член Союза журналистов России